

消防
安全

上海市消防安全委员会

新闻晨报

联合主办

火灾隐患举报电话: 12345

新闻热线: 63529999

脱口秀传播消防知识火爆“出圈”

黄浦消防创新宣传方式,借更多“风口”普及消防知识和文化

晨报记者 倪冬 通讯员 卫伊露

近日,上海市黄浦区北京消防救援站指导员陆怡的脱口秀金句“消防员叫你减肥是有原因的”冲上微博热搜第一,消防员变身“段子手”,让消防安全知识的输出化被动为主动,引发广大网民的关注和热烈讨论。

跨界尝试“笑果”显著

网络文化发展日新月异,为了让消防宣传科普吸引更多年轻人,黄浦区消防救援支队尝试起了时下最流行的“联名款”:以跨界合作的方式,与脱口秀行业领军品牌“笑果文化”在笑果工厂推出了全国首场以消防员为表演者、以消防宣传科普为主题的“脱口秀”。

来自不同岗位的4名消防指战员,在专业编剧们的指导下,结合亲身经历,将消防安全意识、知识融入到一个个段子里,让观众在捧腹大笑的同时,潜移默化地吸收消防安全知识,并通过口口相传的方式,将消防知识带给更多人。

而这些消防员们,也成了兼职脱口秀演员,不仅有了自己的固定时段专场,还受到许多政府部门、街道社区以及社会单位的青



消防员陆怡的脱口秀金句冲上微博热搜第一 /消防供图

睐,让消防知识的输出化被动为主动。

抢占风口火爆“出圈”

在一场场线下演出的打磨后,黄浦区消防救援支队在“脱口秀”界闯出了名堂,收

到东方卫视节目组邀请,以行业代表身份将消防知识科普脱口秀搬上电视屏幕,消防宣传平台再一次得到延伸。

陆怡是4名兼职脱口秀演员之一。戴着一副眼镜、长相斯文,干的却是灭火救人最滚烫的活儿,有着14年基层消防工作经验的他根据自身经历,将消防员在火场中按被救者体重科学施救的方法用段子讲述出来,瞬间点燃所有观众的“笑”点。

2022年1月1日节目播出当天,消防员上电视跨界脱口秀迅速引起广泛关注,“消防员叫你减肥是有原因的”微博话题一跃成为当日微博全国、同城热搜双第一,话题阅读量过2亿、评论破万,引发了广大网友的强烈共情和热烈讨论。

有网友留言,“我的体重大概公主抱就可以,虽然我是个男的”;“我真的真的要减肥了”;“被救的时候要抱抱,不要背背、抬抬”;“赶紧减肥,不然我可能要好几个消防员来救”等等。

消防脱口秀的爆火印证了消防宣传与潮流传播方式融合的可行性,黄浦区消防救援支队副队长周宇表示,下一步将继续探索打造黄浦消防文化IP、消防文化体验中心等方面的尝试,借助更多“风口”向社会大众传播消防文化和知识,努力提高群众消防安全素质和火灾防范能力。

黄浦区成立首支消防志愿者服务队

晨报记者倪冬 通讯员施永平报道 今年春节期间,一支全部由热心消防公益服务的社会各界人士招募而成的黄浦区消防志愿者服务队首次亮相,出现在黄浦区豫园商圈,作为节日期间消防安全巡查补充社会力量,参与起了豫园商城、城隍庙等区域的火灾隐患检查、消防宣传等工作。

春节期间,豫园商圈作为黄浦区年味最浓的地方,吸引了大量客流到访,这也给整个区域的消防安全工作带来不小的考验。

在节前,黄浦消防部门就专门联合豫园街道、豫园商城发布了豫园商圈“定制版”消防志愿服务活动方案,就近招募志愿者,作为社会补充力量协助开展消防巡查和宣传工作。

陆铭杰是参与这次志愿服务活动的一员,日常主要从事单位的消防管理工作。他说,“加入黄浦区消防志愿者服务队之后,我从原来只负责单位的消防安全,到现在要和队员们一起穿梭在豫园商圈,工作区域大了很多,责任也重了很多,可以把自己的行业优势和工作技能转化成志愿者公益行动,我觉得非常有意义。”

消防志愿者队伍是黄浦区开展消防安全巡查和宣传的一支公益性补充力量,这支队伍自春节首次亮相之后,今后还将在重要的时间节点和任务期间常态化参与消防安全的自防自治。

凯迪拉克 XT4 新车上市,豪华品牌首个 SUV 全系完成轻混切换

近日,凯迪拉克的明星车型——新款 XT4 正式上市!秉承着“科技制胜”的产品开发策略,新款凯迪拉克 XT4 在动力、智能、安全、舒适、配置等方面进行了全面升级,售价 26.17-35.47 万元。XT4 的上新,标志着凯迪拉克成为了豪华品牌中率先完成 SUV 全系轻混切换的品牌,在科技实力上进一步领先同级。接下来,我们一起感受下新款凯迪拉克 XT4 的产品实力。

全系 48V 轻混动力,浑身是劲

在竞争最为激烈的 SUV 市场中,搭载 48V 轻混技术的车型市场“关注度”越来越高。因为 48V 轻混动力系统,可带来更平顺、更舒适、更安静、更省油的驾乘体验,这恰恰是消费者最为看重的。所以,不少豪华品牌车型都搭载了 48V 轻混动力系统。但是不同品牌对于这套系统的定位和功能各有不同。有的倾向于动力提升;有的倾向于提升发动机启停时的平顺性;有的则侧重于降低油耗。而凯迪拉克 XT4 搭载的 48V 轻混系统功能定位则更为全面。

凯迪拉克 XT4 原本搭载的 2.0T 可变缸涡轮增压发动机在同级别中已是动力强劲,最大功率可达 174kW,最大扭矩 350 牛米,采用 Tripower 可变气门管理技术,能够实现动力输出和燃油经济性的良好平衡,搭配 9 速手自一体变速箱和此次升级搭载的 48V 电机系统,进一步带来轻静舒享、省油环保的高品质驾乘体验。得益于 48V 轻混技术加持,新款 XT4 油耗降低 5-6%,在严苛的 WLTC 工况下百公里油耗仅 7.38L。并且凯迪拉克的这套 48V 轻混动力系统还在研发阶段经历了多轮 50 万小时严苛循环工况的台架测试和整车耐久测试,稳定性方面消费者

绝对不需要担心。

新款凯迪拉克 XT4 还配备了凯迪拉克 SUV 家族独有的 Twin-clutch 双离合智能适时四驱系统,可以实现智能主动式扭矩控制,配合后五连杆独立后悬架,为驾驶者提供极富驾驶激情的操控体验;同时,驾驶者可随心转换多种驾驶模式,即使复杂路面亦能随心纵横。在 48V 轻混动力系统、9 速手自一体变速箱、Twin-clutch 双离合智能适时四驱系统、前麦弗逊后五连杆独立悬挂这一系列配置的加持下,新款凯迪拉克 XT4 表现出强势的机械素质。

好底子,为消费者带来更好的驾驶体验。

终身免流量,智慧驾乘,随时在线

相比前款,新款凯迪拉克 XT4,对智能交互系统进行了大幅度的升级。新车搭载了全新一代凯迪拉克移动互联体验 CUE,支持无线 Apple CarPlay、百度 CarLife 手机映射、4G LTE 移动 Wi-Fi 热点功能等众多科技应用。同时,对百度智能语音互联交互系统、车机交互界面及车联应用等方面进行了迭代升级,并进一步优化车载智能导航、智能家居场景模式等功能。

全面升级后的智能语音助手功



能,支持用户自定义唤醒词,可实现一语联控语音唤醒、车机共享百度地图自定义语音包、主副驾语音识别等功能,让新款凯迪拉克 XT4 变成了一台“更懂你”的车。全新一代凯迪拉克移动互联体验 CUE 还可实现 OTA 智能云更新,未来可以通过对软件系统的更新,为消费者带来更多功能和更好的使用体验。

内外兼修,颜值、舒适与安全,一步到位

凯迪拉克 XT4 的设计,由凯迪拉克全球新生代设计团队全力操刀,以富有钻石切割雕塑感的车身线条,自带锋芒的全 LED 直列式羽翼尾灯,营造出运动与时尚的造型风格。新款 XT4 更增加了两款时尚车色:“银石灰”与“莫兰棕”,带来更多个性化选择

内饰方面,新款 XT4 搭载了量身定制的 Bose Premium 音响系统,内置 13 个扬声器,以立体的音乐输出,让感官沉浸在天籁之中,更有全系标配 ANC 主动降噪静音技

术,让乘坐体验更加舒适豪华;车内配备了全尺寸眼镜盒、柔光双排 LED 补光化妆镜,更能捕获女性车主的芳心;车内还搭载了负离子空气净化系统、15W 车载手机无线充电等组件,为车主提供了更加贴心周到的用车体验。

新款凯迪拉克 XT4 新增尊贵车型。车内座椅材质采用铜棕打孔真皮,配合 Cut-and-Sewn 法式双缝线大师级包裹工艺,拥有加

热、通风、记忆、按摩等丰富功能,让用户感受豪华且舒适的乘坐体验。安全配置方面,新款 XT4 使用了 ESS 智能守护安全系统与 BFI 一体式高强度车身结构,为驾乘人员提供了更好的安全保障;搭载专利的 Haptic 安全提示震动座椅,以及全彩 HUD 飞行显示仪,进一步提升行驶安全。在豪华型和尊贵型车型上,XT4 还具备前方碰撞预警、低速自动刹车、车道偏离警告、变道盲区辅助、侧面盲区预警等功能,全方位提升智能体验与驾乘安全性。

作为凯迪拉克品牌明星车型,凯迪拉克 XT4 自上市以来,深受市场和消费者青睐,累计销售超 16 万辆,其中中高配车型占比超过六成,市占率稳居细分市场前列。而新款 XT4 车型的上市,则是对凯迪拉克 SUV 家族实力的进一步补充,凯迪拉克将最前沿的动力、科技、安全、舒适及车载智能技术,应用在了新款 XT4 上,让新款 XT4 成为一台与你更合拍、更懂你的需求、让你更舒适与自由的座驾。(于大卫)

